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ВИКОРИСТАННЯ ДАУНСАЙЗИНГУ ЯК НАПРЯМКУ ОПТИМІЗАЦІЇ 

ОРГАНІЗАЦІЙНИХ СТРУКТУР УПРАВЛІННЯ 

 

Чаркіна Тетяна Юріївна 

д.е.н., професор, 

Суржик Сергій Михайлович 

магістр 

Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 

 

Анотація: В умовах жорсткої конкуренції ціни можуть стати основним 

фактором прийняття рішення споживачем, коли підприємство підвищує ціну, 

воно ризикує втратити своїх споживачів товарів на користь конкурентів. 

Автори констатують, що даунсайзинг є потужним інструментом для 

підвищення ефективності управління, якщо він застосовується обґрунтовано та 

стратегічно. 

Ключові слова: даунсайзинг, транспортний ринок, ефективність 

управління, оптимізації ресурсів, персонал. 

 

Теорія даунсайзингу як напряму управління організаціями базується на 

наукових підходах до оптимізації ресурсів та адаптації підприємства до 

зовнішніх і внутрішніх змін. Вона охоплює різні аспекти, включаючи 

економічну, соціальну, психологічну та управлінську складові. 

Останнім часом дуже частого застосування набув термін 

«шрінкфляція» - (англ. shrink – зменшувати і inflation – інфляція) – економічне 

явище, що полягає у зменшенні об’єму, ваги чи розміру продукту за незмінної 

ціни. Такий підхід, відомий як “даунсайзинг”, допомагає компаніям 

компенсувати зростання виробничих витрат без прямого підвищення вартості 

для споживачів [1]. 

У повсякденному житті ми часто стикаємося із «шрінкфляцією» – 

властивість товару, який ви завжди купували, при цьому він стає меншим за 
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розміром або вагою, але коштує стільки ж, як і раніше. 

Наприклад, раніше вага пачки масла складала 200 г, тепер вона зменшена 

до 180 г, але ціна залишилася тією ж. Або упаковка прального порошку була 

вагою 3 кг, тепер же містить 2,7 кг за ту саму ціну.  

Шрінкфляція часто супроводжується використанням психологічних 

трюків, наприклад, яскравішим дизайном упаковки або рекламними фразами 

типу "новий формат", що відволікає увагу споживача від змін у кількості 

продукту. Споживачі товарів, у свою чергу, все частіше відчувають 

розчарування, коли помічають, що за ту саму ціну отримують менше, що 

призводить до втрати довіри до бренду чи виробника. 

 

Рисунок 1. Цілі використання даунсайзингу в оптимізації організаційних 

структур управління. (Розробка автора) 

 

Розглянемо основні цілі використання даунсайзингу або шрінкфляції в 

управлінських структурах, рисунок 1 

1. Оптимізація управлінських ланцюгів полягає в усуненні дублювання 

функцій між різними відділами, зменшення кількості рівнів управління для 

покращення комунікації.  

2. Підвищення продуктивності за рахунок використання даунсайзингу 

Оптимізація 
управлінських 

ланцюгів 

Підвищення 
продуктивності  

Зменшення 
витрат 

Гнучкість та 
адаптивність 
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через концентрування зусиль на ключових бізнес-процесах та покращенні 

координації між відділами завдяки спрощенню структури. 

3. Зменшення витрат проявляється у більш раціональному використанні 

ресурсів, і людських в тому числі. Наприклад, зменшення кількості касирів на 

вокзалах завдяки впровадженню мобільних додатків, які дозволяють пасажирам 

купувати квитки онлайн. Автоматизовані системи самостійної реєстрації в 

аеропортах, що скорочують потребу в співробітниках реєстраційних стійок. 

Електронні турнікети у громадському транспорті, які замінюють контроль із 

боку персоналу. 

4. Гнучкість та адаптивність проявляється у створенні умов для швидкого 

реагування на зміни ринку та забезпечення організаційної стійкості в умовах 

невизначеності. Наприклад, застосування системи моніторингу попиту на 

перевезення дозволяє швидко перебудовувати маршрути та графіки руху 

поїздів в залежності від коливань попиту, що сприяє зменшенню витрат і 

покращенню обслуговування пасажирів. 

Одночасно, даунсайзинг як напрямок оптимізації організаційних структур 

управління відомий через скорочення персоналу – процес, що спрямований на 

перебудову організаційної структури підприємства для підвищення її 

ефективності шляхом зменшення кількості працівників. Ця стратегія часто 

застосовується для адаптації до змін ринку, економії ресурсів або підвищення 

продуктивності [2].  

Загалом, успішно організована стратегія даунсайзингу виглядає 

наступним чином: 

1. Визначення причин необхідності даунсайзингу: економічна криза, 

зниження попиту, реструктуризація чи технологічні зміни. 

2. Оптимізація ієрархії, що полягає у зменшенні кількості управлінських 

рівнів, що дозволяє скоротити час прийняття рішень та кількість штату. 

3. Фокус на ключових напрямках, тобто усунення дублювання функцій та 

зосередження на стратегічно важливих операціях. 

4. Постійне відстеження ефективності удосконаленої організаційної 
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структури. 

5. Зосередження зекономлених ресурсів на стратегічних напрямках, таких 

як інновації, автоматизація чи покращення послуг 

Але існують звичайно й ризики, що включають у себе загрози втрати 

кваліфікованих кадрів, страх перед звільненням може знижувати мотивацію і 

продуктивність тих, хто залишився та збільшення 
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